
Όποια κι αν είναι η έκβαση του δημοψηφίσματος στη Βρετανία,
οι αντιθέσεις μέσα στους κόλπους της ΕΕ και στα παγκόσμια
ιμπεριαλιστικά κέντρα θα οξυνθούν την επόμενη περίοδο.
Προφανώς αν επικρατήσει το “Έξω” θα οξυνθούν απότομα και
απρόβλεπτα οι ενδοϊμπεριαλιστικές αντιθέσεις. Όμως καθόλου

δεν σημαίνει πως αν επικρατήσει το “Μέσα” θα επικρατήσει νηνεμία και θα εκτονωθούν οι αντιπαραθέσεις
που διαπερνούν τις σχέσεις των μεγάλων ιμπεριαλιστικών χωρών της ΕΕ. Από τη στιγμή που
προκηρύχθηκε δημοψήφισμα από μια μεγάλη χώρα της Ευρώπης για το αν θα μείνει ή θα φύγει από την ΕΕ,
ανεξάρτητα από τους σκοπούς που υπαγόρευσαν μια τέτοια προσφυγή, ο σπόρος της διάσπασης, του
τεμαχισμού και της αποσύνθεσης της ιμπεριαλιστικής ΕΕ έχει πέσει.

Μπορεί οι κυρίαρχες αστικές δυνάμεις της Βρετανίας, που προετοίμασαν τη διεξαγωγή του
δημοψηφίσματος, να είχαν βασικό στόχο τη διεκδίκηση καλύτερων θέσεων στα πλαίσια της ΕΕ,
αποσπώντας ανταλλάγματα από τους βασικούς ανταγωνιστές τους, Γερμανία και Γαλλία, όμως η όλη
τροπή των εξελίξεων θέτει για πρώτη φορά σε δοκιμασία την ίδια την υπόσταση του ιμπεριαλιστικού
οργανισμού που ακούει στο όνομα της ΕΕ.

Οι υποστηρικτές του “Μέσα” τόσο στη Βρετανία, όσο και στην Ουάσιγκτον, το Βερολίνο, το Παρίσι, τις
Βρυξέλλες, δίνουν τα ρέστα τους και επιχειρούν με εκβιασμούς και απειλές, με θεμιτά και αθέμιτα μέσα,
αξιοποιώντας στο έπακρο τη δολοφονία της βουλευτού των Εργατικών, να σώσουν την παρτίδα. Και
επενδύουν την προπαγανδιστική εκστρατεία τους, τόσο οι Εργατικοί του Κόρμπιν, όσο και οι Συντηρητικοί
του Κάμερον, με ύμνους για την ΕΕ, εξωραϊζοντας την αντιδραστική φύση και την πολιτική που
εκπορεύεται από τους κόλπους της.

Αν οι δυνάμεις που ηγούνται στο “Έξω” συγκροτούνται, κατά κύριο λόγο, από αστούς εθνικιστές που
ονειρεύονται το αυτοκρατορικό μεγαλείο της Βρετανίας, αυτό δε σημαίνει πως πρέπει να μείνουν άφωνοι
και αμέτοχοι οι αγωνιστές μπροστά στην κατάσταση που διαμορφώνεται.

Σταθερά κι αποφασιστικά, όπως παλεύουμε και στη χώρα μας με κεντρικό σύνθημα “Έξω η
Ελλάδα από την ΕΕ”, συνδέοντας αυτό τον αγώνα με ριζικές εσωτερικές κοινωνικές αλλαγές, ενάντια
στην ντόπια αστική τάξη και τον ιμπεριαλισμό, έτσι και στη Βρετανία, υποστηρίζουμε το ίδιο
σύνθημα από τη σκοπιά των εργατικών και λαϊκών συμφερόντων με τους ίδιους στόχους και
σκοπούς.
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